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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πριν στεγνώσει το αίμα του 27χρονου Αιγύπτιου οικοδόμου, στο πολυδιαφημισμένο 
εργοτάξιο του Ελληνικού της LAMDA DEVΕLOPMENT του μεγαλοεπιχειρηματία Λάτση, συνέβη 
νέο έγκλημα με σοβαρό τραυματισμό ενός ακόμη Αιγύπτιου συναδέλφου οικοδόμου, σήμερα, 
Πέμπτη 11 Δεκέμβρη. 

Η οργή ξεχειλίζει για τη στάση της μεγαλοεργοδοσίας, που το μόνο που κάνει είναι να 
ψάχνει δικαιολογίες για να κρύψει τις τεράστιες ευθύνες της. Τα μέτρα ασφάλειας είναι μόνο 
στα λόγια. Η εντατικοποίηση της εργασίας είναι ο κανόνας στο εργοτάξιο του Ελληνικού, που 
θα γεννάει συνεχώς σακατεμένους και σκοτωμένους εργάτες. 

Η μεγαλοεργοδοσία δεν υπολογίζει τίποτα όταν είναι να κάνει τη δουλειά της. Δεν άκουσε 
τα αιτήματα του επιχειρησιακού Σωματείου των εργαζομένων στο εργοτάξιο του Ελληνικού 
που έκανε 48ωρη Απεργία στις 9-10 Δεκέμβρη. Διαφημίζει τα μέτρα ασφάλειας αλλά στην 
πράξη επιβάλει συνθήκες Κατάρ στο χώρο δουλειάς. 

Προκλητικά, μετά το σημερινό έγκλημα, έδωσε σήμα να «εξαφανιστούν οι πάντες» από το 
χώρο του εργοταξίου, ώστε να μην διαπιστωθούν παραβάσεις, παρανομίες και οι πραγματικές 
συνθήκες στον τόπο του εγκλήματος από το κλιμάκιο των ελεγκτικών μηχανισμών της 
Επιθεώρησης Εργασίας. 

Ως Ομοσπονδία Οικοδόμων, επαναλαμβάνουμε, αυτό που έχουμε καταγγείλει και 
διατυπώσει κατ’ εξακολούθηση στους αρμόδιους ελεγκτικούς μηχανισμούς και στο υπουργείο 
Εργασίας. Στο πολυδιαφημισμένο έργο του Ελληνικού κανένας δεν γνωρίζει πόσοι δουλεύουν 
καθημερινά, με τι μισθούς και συμβάσεις αμείβονται, πόσες ώρες εργάζονται, με τι συνθήκες 
και τι μέτρα ασφάλειας, αν τηρούνται τα πρωτόκολλα συντήρησης και λειτουργίας των 
μηχανημάτων. 

Όλα είναι στον «αέρα» και καμουφλάρονται πίσω από την βιτρίνα της μεγάλης επένδυσης, 
που δήθεν «αναβαθμίζει» τη χώρα. Οι εργαζόμενοι όμως συνεχίζουν να βιώνουν μια σκληρή, 
αντεργατική πραγματικότητα. 

Η μεγαλοεργοδοσία δεν δίνει λογαριασμό σε κανέναν και οι έλεγχοι από την Επιθεώρηση 
Εργασίας έχουν ευνουχιστεί από το αντεργατικό νομοθετικό πλαίσιο και την έλλειψη 
υλικοτεχνικών δυνατοτήτων και προσωπικού. 

Το διαρκές και προδιαγεγραμμένο έγκλημα, εις βάρος της ζωής των οικοδόμων, των 
εργαζομένων στις κατασκευές, πρέπει να σταματήσει. 

Η κυβέρνηση να πάρει, εδώ και τώρα, μέτρα και να μην κλείνει τα μάτια στα εγκλήματα για 
να «τα έχει καλά» με τους μεγαλοεργολάβους. Έχει τεράστιες ευθύνες. Από την αρχή του 2025 
έχουμε 34 νεκρούς στις Κατασκευές και δεν ιδρώνει το αυτί κανενός. 
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Στο εργοτάξιο του Ελληνικού πρέπει να τηρηθεί η εφαρμογή των μέτρων ασφάλειας και το 
7ωρο- 5νθημερο- 35ωρο. Πρέπει να υπογραφούν και να εφαρμοστούν οι Συλλογικές 
Συμβάσεις Εργασίας. 

Δεν θα σκοτωνόμαστε για τα χρονοδιαγράμματα και τα κέρδη του κεφαλαίου. 

Καλούμε όλους τους οικοδόμους, τους εργαζόμενους στις Κατασκευές, μαζί με τα 
συνδικάτα και την Ομοσπονδία, να διεκδικήσουμε και να επιβάλουμε στην πράξη την 
προστασία της ζωής μας. 

Η κυβέρνηση και η εργοδοσία προετοιμάζουν τα σχέδια τους, υπολογίζοντας τη 
μεγαλύτερη κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων και το τσάκισμα των δικαιωμάτων και 
των αναγκών του εργαζόμενου λαού. 

Την Τρίτη 16 Δεκέμβρη, έχοντας αυτόν τον προσανατολισμό, ετοιμάζονται να επικυρώσουν 
τον πολεμικό αντεργατικό προϋπολογισμό. 

Λεφτά δεν υπάρχουν για να προστατευτεί και να στηριχτεί η ζωή των εργατών, των 
αγροτών, του φτωχού λαού, ενώ την ίδια στιγμή δίνονται απλόχερα δισεκατομμύρια ευρώ για 
εξοπλισμούς, για αγορές πολεμικών πλοίων, που στέλνονται σε όλα τα μήκη και πλάτη του 
κόσμου για τα συμφέροντα των ιμπεριαλιστών. 

Δεν περισσεύει ούτε ένα ευρώ για μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς, αλλά τα 
ταμεία είναι γεμάτα για προνόμια και επιδοτήσεις στο κεφάλαιο. 

Το δίκιο μας θα το επιβάλουμε με τον αγώνα μας. 

Όλοι στο συλλαλητήριο στις 16 Δεκέμβρη στο Σύνταγμα, στις 6.30 μ.μ. για να 
διαδηλώσουμε με επίκεντρο τις ανάγκες μας. 

 

 

Για τη Διοίκηση 
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